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Писмен изпит по ЕАИ
01.09.2024 г.

Зад. 1 (1.0 точки). Нека Σ = {a, b}. Като използвате изуча-
вани конструкции, постройте минимален тотален детерминиран
автомат над азбуката Σ с език Σ∗ \ (({a}∗ · {ba})∗ ∪ {bb}).

Зад. 2 (1.0 точки). Нека Σ = {a, b, c}. Вярно ли е, че за всеки
регулярен език L ⊆ Σ∗ езикът
L′ = {δαγβ ∈ Σ∗ | α, β, γ, δ ∈ Σ∗ \ {ε} ∧ αβγδ ∈ L} e регулярен?
Обосновете се.

Зад. 3 (1.0 точки). За w ∈ {0, 1}∗ с w означаваме естественото
число с двоичен запис w, като ε = 0, т.е. w =

∑|w|
i=1 wi · 2|w|−i.

Вярно ли е, че езикът L = {α#β | α, β ∈ {0, 1}∗ ∧ α + 1 = β} е
безконтекстен (контекстно свободен) език над азбуката
Σ = {0, 1,#}? Обосновете се.

Зад. 4 (1.0 точки). Нека Σ = {a, b, c}. Казваме, че думата
w ∈ Σ∗ е пермутация на думата v ∈ Σ∗ ако и само ако |w| = |v| и
съществува биекция f : {1, 2, . . . , |w|} → {1, 2, . . . , |w|}, така че
w = vf(1)vf(2) . . . vf(|w|). Вярно ли е, че за всеки безконтекстен
(контекстно свободен) език L ⊆ Σ∗ езикът
L′ = {w ∈ Σ∗ | (∃v ∈ L)(w е пермутация на v)} е безконтекстен
(контекстно свободен)? Обосновете се.

Оценката се получава по формулата 2 + получени точки.
Екипът Ви пожелава успех.
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